巴西总统卢拉访华期间,进一步推动全球去美元化浪潮,提议金砖五国使用本币结算。

巴西是去美元化的坚定支持者,而这在金砖国家中也是共识,建立新开发银行的目的,就是为了应对美元。

除此之外,金砖国家各自也都推出了相关措施,尽量在交易中不使用美元。

不过每个国家的情况都不同,尤其是货币,并不是都使用本币交易就可以了,这还需要各种配套措施的支持。

在这方面,人民币的优势显而易见,这也是为什么卢拉会专门提到人民币。

除了巴西之外,俄罗斯现在也大量使用人民币,包括俄罗斯国内的投资等,在需要外币的领域,俄罗斯大力推动人民币取代美元和欧元,已经取得了明显进展。

不过

同样是金砖国家的印度却对人民币不感冒,并且试图推动印度卢比达到人民币的高度。



印度不愿意使用人民币

在俄乌冲突爆发之初,俄罗斯遭到严厉制裁,印度不断扩大从俄罗斯进口。

由于难以用美元和欧元交易,一些印度商人开始使用人民币。

但是没过多久, 印度银行就开始干预, 尽量避免印度商人使用人民币交易。

随后印度开始跟俄罗斯讨论本币交易。

印度似乎是觉得自己是俄罗斯的恩人,认为俄罗斯就该接受印度方面以卢比进行贸易。

与此同时,

印度似乎还看不上俄罗斯卢布,因为俄罗斯遭受制裁之后,经济形势一直不稳定。

这使得双方本币贸易开展得一直不顺利。

在印度开展业务的俄罗斯银行对卢比并不买账,甚至不赞成印度对卢比的推广。

而印度又不愿意使用人民币,最终只好通过阿联酋进行贸易,因为阿联酋的迪拉姆与美元挂钩。